

Sigue la confusión

Continúa el barullo político. La confusión se hizo ayer más intensa desde que se supo que los ministros se reunirían por la noche para celebrar Consejo.

El Consejo despertó expectación en el mundo político y para conocer su resultado acudieron al ministerio de la Gobernación muchos más periodistas que de costumbre.

Se reunió en efecto el Consejo después de las once de la noche, durando una hora, y cuando terminó, el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación negaron que hubiera tenido importancia política.

No asistió al Consejo el ministro de Marina por continuar enfermo, ni el de Instrucción pública que por la tarde salió para Santander, con objeto de presidir el entierro del Sr. Menéndez Pelayo en representación del Gobierno.

Dió referencia del Consejo el ministro de la Gobernación.

Dijo poco más ó menos el Sr. Barroso:

«Ya veo que son ustedes hoy muchos. No hay motivo para esa expectación.»

«El Consejo se ha ocupado de los debates parlamentarios en primer término.»

«Después el ministro de Hacienda ha dado cuenta de los trabajos de la comisión de Presupuestos y del estado en que éstos se encuentran.»

«El ministro de Fomento expuso que le habían visitado unos ingenieros japoneses, dándole cuenta de un proyecto de construcción de un ferrocarril de Valencia a la frontera francesa.»

Terminó el Sr. Barroso diciendo que no se había aprobado expediente alguno, y que el ministro de la Guerra había dado cuenta de un proyecto de reforma del reglamento de recompensas.

Estando reunido el Consejo, llegó al ministerio una comisión de patronos alfileres, abogando por recibir a los comisionados.

La visita tenía por objeto dar cuenta al ministro de la Gobernación de que la Sociedad patronal de alfileres había aceptado adoptar resoluciones en el pliego que mantiene con los obreros, hasta el jueves próximo.

No satisficieron los periodistas con la referencia facilitada por el Sr. Barroso, acudieron al Sr. Canalejas para ampliar las noticias del Consejo que había dado el ministro de la Gobernación.

Dijo el Sr. Canalejas que el Consejo no sólo fué normal, sino que al hablarse del revuelo político de ayer, los ministros lo apreciaron unánimemente como absurdo, expresando al propio tiempo su adhesión al jefe del Gobierno.

Añadió el Sr. Canalejas que no hay crisis, ni motivo fundado para que pueda haberla.

La Correspondencia amplió la referencia oficiosa del Consejo diciendo:

«Se trató extensamente de los suplicatorios, acordándose, por unanimidad, conser todos los pedidos a instancias de parte.»

«Hubo un cambio de impresiones sobre un debate suscitado por un diputado republicano, y con ese motivo se trató de los rumores que en estos días se propagan respecto de crisis por indicios que se dicen pertenecer al partido liberal, dando los ministros un simplísimo voto al Sr. Canalejas para que proceda con la energía que las circunstancias reclamaban.»

«El presidente del Consejo queda en estos momentos con un voto absoluto de confianza por parte de la Corona, y siendo así, es llegado el momento de que se pongan a las librerías de que despliegue energía para confirmar su autoridad en el partido.»

«Los ministros negaban toda verosimilitud de crisis.»

La Mañana, dice:

«Si hemos de dar crédito a ciertos informes, el Consejo estuvo dedicado exclusivamente a tratar la situación insostenible en que se halla el Sr. Barroso, más que por los ataques del adversario, por la tibia defensa que de él se ha hecho en el banco azul y quizás por algunas determinaciones adoptadas oficialmente.»

«Creemos que el Sr. Barroso historió todo lo sucedido desde que se publicó el artículo del Sr. Gasset sobre esas minucias, y recorrió al Sr. Canalejas sus propósitos reiterados de marcharse para defenderse con toda libertad. Después salió del salón del Consejo para hablar con el representante de los patronos alfileres.»

«El Sr. Gasset habló mucho, y según se cree, se convino en aplazar todo juleto hasta el día hoy al Sr. Soriano, al que contestará el señor Canalejas.»

«De esa escaramuzza depende todo.»

«El ministro de Hacienda dió la voz de alarma con motivo de lo que ocurrió en la comisión de presupuestos, llamando la atención sobre el caso de que los diputados de la mayoría no se distinguen por su puntualidad.»

«Después del Consejo las cosas quedan más embrolladas que antes, hasta el punto de que encontramos grandes puntos de semejanza entre una reunión de ministros y la que hubo en el ministerio de la Guerra la víspera de la crisis Gasset.»

«El colmo del optimismo esperar que el horizonte se despeje en un combate que sostenga un fiscal como el Sr. Soriano y un defensor de sus compañeros tan celoso como el Sr. Canalejas.»

Todo ello revela que la confusión es hoy

igual ó mayor que ayer, y que no ha surgido el barullo por diferencias de carácter político, sino inmediatamente después de haberse anunciado que se discutirían en las Cámaras actos administrativos del poder público.

MELILLA

Movimiento de buques.—Noticias de la haza Melilla 20.

Procedente de la costa Poniente fundearon hoy en esta rada los cañoneros *Recalde* y *Alvaro de Bazán*.

El batallón de Talavera, que estaba en la posición avanzada de Yadamun, regresó el viernes al zoco de Yamaa.

En Bu-Ermans se sabe se reunieron los jefes de las fracciones que componen la haza, acordando prolevar sustituto del Mizian a su primo el jefe Sid Mohamed Si Mohamed Ul Baraa, nombrando Jalifa al hijo del Mizian, de diez y seis años de edad.

Haci Amar ha enviado cartas a las kábilas de Beni-Tazlu, Magrana y Tafelit pidiendo auxilios para que se reúnan en Bu-Ermans, a donde han llegado ya unos 600 hombres.

Se cree que a pesar de las órdenes terminantes que se dan en esas cartas, no acudirán muchos al llamamiento.

Hoy, sin novedad.

La misión del Infante D. Carlos

La *Gaceta* de hoy publica el siguiente real decreto:

«En atención a las circunstancias que concurren en el muy amado hermano S. A. R. el Infante de España D. Carlos María de Borbón, vengo en disponer que en dicha calidad de Infante y en misión extraordinaria, asista y me represente en los funerales de S. M. el Rey Federico VIII de Dinamarca, que han de verificarse en Copenhague.»

Dado en Palacio a dieciocho de Mayo de mil novecientos doce.—Alfonso.—El ministro de Estado, Manuel García Prieto.»

EN EL PARLAMENTO PORTUGUÉS

Lisboa 21.

El senador Sr. Richter, al dirigir una pregunta al gobierno referente a la noticia de que los emigrados portugueses trataron de hacer volar con dinamita el consulado en Viena, dice que es indispensable obligar al Gobierno español a proceder con los emigrados portugueses de conformidad con lo estipulado en los tratados vigentes.

El ministro del Interior declara que los telegramas publicados no reproducen exactamente los hechos, pero que de todos modos se averigua el hubo ó no intención de atacar el consulado.

El gobierno portugués—añade el ministro—no ha desistido de sus deberes ni en un solo momento, y cuando haga públicos los correspondientes documentos diplomáticos, se verá cómo procede el gobierno cada vez que en la frontera ocurre un hecho cualquiera que motive una intervención seria del Gabinete de Madrid.

Un proyecto de ley

Lisboa 21.

Según los periódicos, el ministro de Justicia presentará en breve al Parlamento un proyecto de ley, suscrito por todos los ministros, autorizando al gobierno para dejar exentos a los funcionarios cuando lo juzgue conveniente.

Añade el *Diario das Notícias* que esta medida va dirigida particularmente contra los magistrados, incluso contra el alto tribunal administrativo, y supone que el proyecto encontrará favorable acogida en el Parlamento.

Maroni, condecorado

El real decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al inventor de la telegrafía sin hilos, lo publica la *Gaceta* de hoy y dice así:

«En atención a los relevantes servicios prestados a la cultura general por D. Guillermo Marconi, de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en concederle la gran cruz de la Orden civil de Alfonso XII.

Dado en Palacio a diecinueve de Mayo de mil novecientos doce.—Alfonso.—El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, Santiago Alba.»

LOS PRESUPUESTOS

A última hora de la tarde se reunió ayer la comisión general de Presupuestos del Congreso.

Como a la hora citada no concurrieron los diputados suficientes, fué preciso avisar a los ministeriales de la comisión y la reunión estuvo aplazada cerca de una hora, mientras llegaban los diputados llamados.

Concurrió a la comisión el ministro de Hacienda, quien dió algunas explicaciones sobre el presupuesto de ingresos.

Seguidamente se retiró el ministro y comenzó a deliberar la comisión.

El diputado republicano Sr. Pedregal impugnó el proyecto y dijo que estaba en contradicción con los anteriormente aprobados y presentados al Congreso por el Gobierno, pues el impuesto de la sal establece el gravamen de consumos.

También combatió el proyecto el Sr. Espada, conservador, diciendo que es artificial, porque consigna cifras que no se ajustan a la realidad.

Defendieron los ministeriales el proyecto, y se acordó dar dictamen favorable, con el voto en contra de conservadores y republicanos.

El diputado ministerial Sr. Vinenti se abstuvo en la votación, por no estar conforme con el impuesto sobre la sal.

Lo que dice el Sr. Canalejas

El presidente del Consejo, cuando recibió esta mañana a los periodistas, insistió en negar fundamento a los rumores de crisis.

«Yo fui—dijo el Sr. Canalejas—el principal responsable de la alarma que se produjo con motivo de la celebración del Consejo.»

«Hace ya días que debíamos celebrar Consejo, pues hay unos cuantos expedientes y asuntos que es necesario despachar, y anoche, como varios ministros tenían que asistir al banquete en honor de Marconi, les dije que a la salida nos reuniríamos en el ministerio de la Gobernación.»

«Eso es todo lo ocurrido; ya ven ustedes que no hay por qué alarmarse ni hablar de crisis, que ya he dicho que no la hay.»

«Mañana deseo que celebremos otro Consejo; pero todavía no hay nada resuelto.»

«Esta tarde asistiré al Congreso, donde seguirá la discusión de dictámenes de suplicatorios, y mañana también iré a la Cámara popular.»

«El jueves he quedado en asistir al Senado para contestar a la interpelación del conde de Esteban Collantes y a otra interpelación que tiene anunciada el Sr. Allendessalzar.»

«Ayer fui al Senado porque estimaba era cumplimiento de una obligación moral acercarme personalmente a las manifestaciones de duelo por el fallecimiento del ilustre Menéndez Pelayo.»

Ha dicho también el jefe del Gobierno que asistirá hoy a una comida dada en la legación Argentina, y mañana, en unión del ministro de Estado, al banquete que se celebrará en la embajada francesa.

También ha manifestado el Sr. Canalejas que supone que durante esta comida hablarán el ministro de Estado y el embajador de Francia de las negociaciones diplomáticas.

El valle del Uarga

Paris 20.

Según un telegrama de Londres al *Matin*, en los centros bien informados ingleses se muestran muy sorprendidos por los rumores exagerados de que España renueva las proposiciones inglesas encaminadas a la conclusión de las negociaciones franco-españolas.

Se consideran estos rumores fallos de fundamento, y se cree que el Gobierno de Madrid se ha limitado a pedir aclaraciones.

Los suplicatorios en el Congreso

Ya adelantamos anoche, en breve síntesis, lo ocurrido en la sesión secreta celebrada por el Congreso para tratar de los dictámenes de suplicatorios en que se propone conceder la autorización solicitada por los tribunales por los diputados a quienes asisten.

No han convenido las explicaciones ministeriales en defensa de que el asunto se trata secretamente ni se explica tampoco el motivo de que cuando la política está tan revuelta se planteen una discusión que como los suplicatorios, altera, emborulla y distrae.

Respecto El País las observaciones que hacíamos anoche en el Balance con motivo de haberse llevado a sesión secreta la cuestión de los suplicatorios, y añade:

«¡Muy bien dicho! El CORREO siempre dando lecciones; a los dinásticos, de monarquismo; de republicano, a muchos republicanos; de sentido común y de sentido ético, a todos.»

Terminada anoche la sesión del Congreso, celebraron una larga conferencia los señores conde de Romanones y Canalejas.

Eso, al salir, dijo a varios diputados y periodistas:

«Ya habrán ustedes visto que se ha sentado el presidente de que se discutan los suplicatorios en sesión secreta.»

Respecto al Consejo convocado para las once de la noche, explicó que lo motivaba la necesidad de que se despachen muchos expedientes que se hallan aglomerados.

Anunció como probable otro Consejo para el miércoles.

El conde de Romanones dijo que sentía mucho lo ocurrido en la sesión secreta, al bien entiendo que era inevitable.

«Había que llegar—añadió—a ese momento. Es lo mismo que cuando de un enfermo, avanzan los médicos que se prescriba oprimirle la familia consistente en que se le opere; pasan quince días hablando de la operación, y cuando llega el momento de hacerla todo son llantos y lágrimas. Situación que me hayo tocado la china de tener que emplear el bisturí.»

Los diputados lerroullistas Sres. Selliles y Barral habían pedido al presidente del Congreso que los dictámenes de suplicatorios se discutieran públicamente, a lo que se negó el conde de Romanones.

Le anunciaron entonces que en la sesión de hoy presentarían una proposición incidental, con la fórmula de «borrar y sustituir» para todos los suplicatorios anteriores a la reforma del reglamento de la Cámara.

Anunciaron los periódicos que apoyarán la propuesta de los republicanos los Sr. Morat, Barril, López Ballesteros y Morote.

La guerra italo-turca

Temores de ataque.—Hombres al mar Negro. Expulsión de Italianos

Constantinopla 21.

Un asonzo y un cruceo italiano se presentaron ayer mañana frente a Beiroz.

Ante el temor de un ataque, las autoridades mandaron evacuar las cárceles, poniendo a los presos en lugar seguro.

La Dirección de los ferrocarriles Orientales ha recibido la orden de tener dispuesto el día

28 el material necesario para transportar 48.000 hombres a Kavak, Midia y Kibla, en el mar Negro.

El Consejo de ministros celebrado hoy ha acordado expulsar a todos los súbditos italianos que residen en el Imperio, con excepción de las viudas y de los obreros indigentes.

Fuerzas apresadas

Roma 20.

El buque italiano *Pegaso* ha capturado al *Kismakan* y a los gendarmes turcos de la isla Simi.

MARCONI EN MADRID

BANQUETE EN EL HOTEL RITZ

Anoche se celebró el banquete, organizado en el hotel Ritz por la Compañía nacional española de la telegrafía sin hilos como homenaje al ilustre Marconi.

La mesa de honor la ocuparon el ilustre inventor de la telegrafía sin hilos, teniendo a su derecha a los Sres. Moret, embajador inglés, Arias de Miranda, Polavieja, Aguller de Campó, La Clerva, Rodríguez, M. Isaac, y a su izquierda los Sres. Navarro Revorter, embajador de Italia, Barroso, Villanueva, Castriello, Sagasta, Pío de Sabyo, Allendessalzar, Gollo, Ugarte y Sánchez Guerra.

En otras cinco mesas perpendiculares a las primeras, se sentaron doscientos comensales, entre los cuales se hallaban los más eminentes representantes de las Ciencias, las Letras, las Artes, las Armas y la Política.

Al llegar la hora de los brindis levantóse el conde de Albiz, director de la Compañía nacional de la telegrafía sin hilos, y con frases de elocuente sencillez ofreció el banquete al ilustre Marconi.

Marconi, muy conmovido por tantas muestras de cariñosas simpatía como venía recibiendo en Madrid, dió en italiano las gracias, siendo sus primeras palabras de gratitud para Su Majestad el Rey, por el cual brindó con expresiones de caloroso afecto y simpatía.

A continuación M. Isaac, en francés, manifestó un reconocimiento por las frases que el señor conde de Albiz le había dedicado, insistiendo que el mérito de todas las obras de la telegrafía sin hilos correspondía a Marconi.

El Sr. Navarro Revorter, en nombre del Gobierno, saludó al Sr. Marconi, y agradeciendo el brindis de éste por el Rey de España, brindó a su vez por el rey y la familia real de Italia, y a continuación por el rey de Inglaterra y la familia real inglesa.

El embajador de Italia se manifestó profundamente reconocido por el caloroso, entusiasta y sincero acogido que al sabio italiano se había hecho en Madrid.

El embajador inglés dió las gracias al señor Navarro Revorter por el brindis en honor de un soberano, y a todos los presentes por el entusiasmo con que había sido acogida la salutación al rey Jorge de Inglaterra.

Cerró los brindis el Sr. Moret, manifestando en nombre del Ateneo de Madrid su gratitud por haber sido asociado en el homenaje al gran Marconi.

La negociación franco-española

Acuerdo inmediato?

Paris 21.

El *Paris Journal* anuncia, que según noticias llegadas de Londres, el acuerdo franco-español quedará firmado dentro de cuarenta y ocho horas.

MARRUECOS

Proclamación de un nuevo Sultán

Tánger 21.

En cartas de Mogador se confirma la noticia de haber sido proclamado en Tazout el nuevo Sultán Muley Hiba. Le celebraron unos 7.000 hombres de las tribus del Sur. A ellos se han unido desde los primeros momentos importantes jefes de aquella región. El flamante Sultán ha dirigido ya cartas a los gobernadores de los alrededores de Mogador y en ellas les invita a que se unan al movimiento.

El nuevo pretendiente es, sencillamente, un morabito prestigioso, por ser hijo del famoso Ma El Alaim. Este levantamiento recuerda otro similar, el de los almoravides en el siglo X de la Era Cristiana contra los últimos sultanes.

Combate fantástico

Orán 20.

Noticias procedentes de buen origen, parecen indicar que la noticia del sangriento combate habido en Merada en la noche del 14 al 15 es fantástica ó por lo menos muy exagerada.

Interrogado el general Drade por un redactor del *Peñís Orenais*, manifestó que el domingo reinaba tranquilidad absoluta en la región de Merada.

En la región del Mulaya.—La llegada de Lyautey.—Muña condecorada

Paris 21.

Un despacho de Uxá al *Echo de Paris* afirma que dos columnas francesas, realizando un movimiento complicado, alejaron el ejército de Beni Uralin, que había atacado hace poco a un pequeño destacamento francés.

Los Beni Uralin fueron completamente derrotados, dejando numerosos muertos sobre el terreno.

El corresponsal del mismo periódico en Rabat asegura que la entrada digna, aunque sencilla, del general Lyautey en aquella población, estuvo honda impresión en los indígenas.

Pero subsiste la hostilidad, pues muchos se muestran convencidos de que el residente viene a sustituir al Sultán.

También de Rabat recibe un despacho el *Journal*, delatando que la situación sigue difícil en el Oeste y Sudoeste.

El corresponsal del *Times*, en Tánger, dice a aquel periódico que ha sido derogado el banzo imponiendo a la población de Fez una

multa de un millón como castigo por los sucesos del 17 de Abril.

Ha consecuencia, no se hará efectiva la referida multa.

MENÉNDEZ PELAYO

TRASLADO DEL CADÁVER

Santander 21.

Anoche a las ocho fué trasladado al palacio consistorial el cadáver de Menéndez Pelayo. Fueron a buscarlo a la casa mortuoria el alcalde y todos los concejales. Enorme muchedumbre se agolpaba en la calle de Gravina, en donde está el hotel de la familia.

En medio de un silencio sepulcral y de una expectación grandísima, apareció el cadáver encerrado en severo túmulo de coque, llevado en andas a hombros de los concejales, que se fueron relevando en el camino.

Procedió el fúnebre cortejo el clero parroquial con cruz alzada.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, entre el gentío agolpado en los alrededores, y subió por la escalera de honor hasta el salón de sesiones, convertido en capilla ardiente, donde quedó depositado el cadáver. La decoración es imponentísima y severa. El suelo está alfombrado de flores.

Todas las campanas de la ciudad doblan a muerto.

LLEGADA DE PERSONALIDADES.—FUNERALES.—VISITANDO EL CADÁVER.—EL ENTIERRO

Santander 21.

En el tren correo llegaron el ministro de Instrucción, Sr. Alba; el presidente de la Diputación provincial de Valladolid; el abate, D. Marcelino González Cadrón; el diputado don Luis Redonet y otras personalidades.

Fueron recibidos por las autoridades y comisiones.

Desde la estación dirigióse el ministro en automóvil a la casa mortuoria, a dar el pésame a la familia.

A las diez y media se celebraron los funerales en la Catedral, que han estado sumamente concurridos, asistiendo las autoridades. Presidía el ministro.

Desde primera hora de la mañana comenzó a desfilir el público ante la capilla ardiente, compuesta de todas las clases sociales. Las mujeres lloran.

En la capilla celebráronse misas que oyen los concejales que hacen la guardia.

Las cosas de la población están tan colgadas enlutadas, presentando la ciudad tristísimo aspecto.

A las diez de la mañana se organizó el cortejo fúnebre, presidido por el ministro, yendo a su derecha el hermano del ilustre maestro, D. Enrique, el gobernador militar y el comandante de Marina; y a la izquierda el conde D. Emilio Alborn, que representa el Senado; el conde de laño y otras autoridades.

Seguía después el Ayuntamiento, presidido por el gobernador, siguiendo un enorme gentío.

Llevaba la representación del Ateneo el Sr. D. Ramón Lomba.

Después del entierro visitó el ministro el Palacio Real en compañía y en el correo regresó a Madrid, haciendo los honores una compañía del regimiento de Valencia con bander y música.

En los funerales presidió el canónigo D. Pedro Camporedondo.

En la noche fúnebre se depositaron infuladas de coronas, entre ellas pertenecientes a las juventudes conservadoras de Madrid y Santander, al personal de la Biblioteca Nacional, cuerpo de Archiveros, Instituto provincial, regimiento de Valencia, familia y otras personalidades.—M.

PÉSAME REGIO

Los telegramas de pésame dirigidos por Su Majestad el Rey con motivo del fallecimiento del Sr. Menéndez Pelayo, están redactados en los términos que siguen:

«Enrique Menéndez y Pelayo.—Santander. —La Reina y yo, profundamente conmovidos por la muerte del gran Menéndez y Pelayo que ensalzó y honró a la patria en tan alto grado, enviamos a usted y a su familia la expresión de nuestro más sentido pésame, y animos nuestras oraciones a las suyas.—Alfonso.»

«Alcalde Santander: Profundamente apenado y conmovido al conocer la triste nueva del fallecimiento de Menéndez y Pelayo, me apresuro a transmitir a usted y al pueblo de Santander, un amor del gran, del ilustre sabio, gloria legítima de la España y orgullo de nuestra patria, el testimonio de mis sentimientos del más sentido pésame, a los que la Reina se acerca de todo corazón.—Alfonso, R. H.»

En provincias

Barcelona 21.

El alcalde ha recibido un telegrama del Sr. Menéndez Pelayo, agradeciendo, en nombre de aquel Municipio, el pésame que por la muerte de Menéndez Pelayo le dirigió este Ayuntamiento.

Está entusiasmada la fealdad de la Universidad con grandes creaciones y colgaduras, y arriada a media asta la bandera.

La Facultad de Filosofía y Letras ha acordado colocar un busto del ilustre crítico en el Paraninfo de la Universidad, enfrente de Milá y Fontanals, y ha encargado un alfilero neológico al doctor Rubió y Lloch, condiscípulo y íntimo amigo de Menéndez Pelayo.

Valencia 21.

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada ayer, ha acordado hacer constar en seta el sentimiento por la muerte de Menéndez Pelayo y telegrafiar a la familia el pésame.

Oviedo 21.

En nombre de este Ayuntamiento se ha dirigido un telegrama al alcalde de Santander dándole el pésame por la muerte de D. Marce-

lino Menéndez Pelayo, y al mismo tiempo se le ruega que haga extensiva esta demostración de duelo a la familia del ilustre difunto.

Sevilla 21.

La muerte del insigne polígrafo Menéndez Pelayo ha causado tristísima impresión entre el elemento intelectual. La prensa, sin distinción de matiz, le dedica artículos encomiásticos, recordando que el ilustre finado estuvo muchas veces en Sevilla para recoger en la Biblioteca Colombina, en el Archivo Municipal y por el propio Sr. Ruiz Jiménez.

El Ayuntamiento reunido en sesión ha acordado como en el acta su sentimiento por la muerte del ilustre Menéndez Pelayo y dar el pésame a la familia.

La prensa ilustra dedica extensos artículos al sabio polígrafo.

AYUNTAMIENTO

LA QUESTION DE LAS CARNES

A las nueve se reunió la sesión, en la cual se continuó discutiendo las bases, aceptándose algunas enmendadas propuestas por varios concejales y por el propio Sr. Ruiz Jiménez.

La enmienda del Sr. Talavera, aceptada por la mayoría y considerada por algunos concejales como el fracaso de la moción, fué estas de que el Sr. Argente presentara una contraenmienda que limitara la primera.

Esto dió lugar a un vivo incidente, en el cual se combatió la contraproposición una por el Sr. Ruiz Jiménez, que no quiso variar la opinión sustentada por la mayoría al haber sido aceptada la enmienda del Sr. Talavera.

En vista del efecto producido, el Sr. Argente quiso retirar la proposición; pero entonces los socialistas dijeron que ellos la presentaban.

El Sr. Alvarez Aranz, en nombre del partido conservador, dijo que él no podía votar a favor de monarquía, sino con el silencio.

El Sr. Bellido manifestó también sus propósitos de votar contra la proposición Argente.

En votación nominal se desechó ésta por 20 votos contra 16.

Y se levantó la sesión a las diez en punto.

El jueves se celebrará sesión extraordinaria la Junta municipal de Asociaciones, con el fin de discutir la moción y las bases aprobadas ayer por el Ayuntamiento regulando la municipalización del abasto de carnes.

El pescao

Con el fin de tratar de la municipalización del servicio de abasto del pescao, mañana por la tarde se reunirá la Junta reguladora de subsistencias.

Otros asuntos

Esta mañana al alba, en unión del señor Chelote y del Sr. Lorito, celebró una larga conferencia con el ingeniero del Estado señor Galsbert y del director de Obras públicas a fin de tratar del proyecto de aprovechamiento de las aguas de la zona.

El ministro de Fomento convino con el alcalde en que mañana llevaría el asunto al Consejo de ministros.

También llevará el Sr. Villanueva el proyecto de alcantarillado.

Esta tarde ha celebrado una conferencia el alcalde con el Sr. Altamira con el fin de llegar a un acuerdo sobre las atribuciones que al Ayuntamiento competen en lo que se refiere a enseñanza.

VIDA TEATRAL

GRAN TEATRO.—Mañana, en la sesión de las diez y cuarto de la noche, se verificará el estreno del sainete lírico de costumbres madrileñas, en un acto, original de los Sres. Torres del Álamo, música de los maestros Barrera y Pogglietti, titulado *El baile de la Flor*, con el siguiente reparto:

Antonia la Lechuga, esportista Rodríguez; Pequita la Bandolera, señora Torres; La Bella Pingüina, esportista Aguilera; Manolita la Parris, Torregrana; Lopeña, García; Saverina, Leónis; Patro, Velt; La Sinfo, Saverina; La Peque, Stela.

Samuel el Chulo del Corral, Sr. Carreras; Eligo el Gariopa, R. Asencio; Padrono el Figurín, Gallegos; El Chato, Resober; Carlitos,

Izquierdo; Manolo el Polvorá, Galerón; D. Jullio y El Carpanta, Morilla; Saveriano el Manga, Morita; El Chalina, Notzgray; Un invitado, Gaerrea; Un mozo, Vallejo; Un chico, N. N.

En la sesión *vermouth* de las siete de la tarde, a petición de muchas familias, se pondrá en escena la opereta nueva *Canto de primavera*, tomando parte Carreros.

PARIS.—El jueves próximo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar la séptima sesión de la gran exposición infantil con un variado programa, escogido especialmente para niños, en el que los clowns Pastoré y Seifert distribuirán entre los niños chalescos y bombones. Tomarán parte en esta función los extraordinarios acrobatas comediantes, pantomimistas y jugadores de foot-ball, los nuevos debates y todos los clowns excentrónicos de la compañía de élite y variada de William Parish.

A las nueve y cuarto de la noche, gran gala. Se despiden localidades en la contaduría de este teatro.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Real decreto disponiendo que Su Alteza Real el Infante de España D. Carlos María de Borbón asista en representación de S. M. el Rey (q. D. g.) a los funerales del rey Federico VIII de Dinamarca.

Gracia y Justicia.—Real decreto indultando a Miguel Crespi Fallans del resto de la condena que le falta por cumplir.

—Otro ídem a Francisco Blázquez Nagore de la pena de cadena perpetua.

—Real orden disponiendo se adquieran 120 ejemplares de la obra titulada *Romancero judeo español*, de la que es autor D. Rodolfo Gil Fernández.

Guerra.—Real orden circular disponiendo se presenten de notario en todo contrato ó pacto previo que afecte al ramo de Guerra para la ejecución de toda obra ó servicio cuyo importe no alcance la suma de 25.000 pesetas.

SUCESOS

Un guardia gravemente herido.—En la calle del Cardenal Mendoza, número 13 (carreras de Extremadura), ha ocurrido en las primeras horas de esta madrugada un sangriento suceso.

El portero de la casa, Santiago Maestro y Maestro, guardia de Seguridad, después de tomar el fresco en la puerta de la calle, entró en su domicilio para uniformarse y dirigirse a su servicio.

En el patio se encontró con el matrimonio Braulio Otero y María Otero y el hijo de ésta, Victoriano Otero, de diez y ocho años, los cuales tenían antiguos resentimientos con el portero Santiago.

Debido a esto cruzaron palabras duras, y no se sabe cómo, Santiago recibió tres heridas.

Fuó arrebatado por otros vecinos a la Casa de Socorro, donde la aprehensión una herida en la región escápula derecha; otra en el hipocóndrio derecho y otra en el sexto espacio intercostal derecho.

Su estado es calificado de pronostico reservado.

Accidente.—Esta mañana apareció muerto en un estanque que existe en el palacio de la duquesa de Peñafiel, San Cosme, 1, el jardiner Gregorio Rueda Díaz, de treinta y ocho años de edad, y de estado casado.

De las diligencias practicadas se desprende que dicho individuo al pretender arregar la orilla del estanque cayó casualmente al agua.

El Juegado de guardia se presentó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

NOTICIAS

El domingo 2 de Junio celebrará la Academia de Ciencias Morales y Políticas sesión pública y solemnemente para dar posesión de la plaza de académico al señor Obispo de Madrid-Alcalá, quien leerá un discurso sobre el tema: «La educación tiene su lugar propio entre las ciencias morales y políticas».

Le contestará el Sr. Ugarte.

En el teatro Español se han reunido esta mañana los individuos del Cuerpo de Policía y Seguridad, para discutir el reglamento del Montepío del Cuerpo.

No hubo acuerdo definitivo.

Banda municipal.—Programa del concierto que se celebrará en el Retiro el día 23, a las cinco y media de la tarde:

1.º Obertura de *La estrella del Norte*.

Mayerbeer.—2.º Fragmentos del baile *Coppelia*. Delibes.—3.º Preludio del acto tercero de *Lothmryn*. Wagner.—4.º *Entrada triunfal de los boyardos*. Halverson.—5.º *Fantasia de La reina mora*. Sarrano.—6.º *1812* (obert. solemn.) Tschikowsky.

SENADO

SESION DEL DIA 21 DE MAYO DE 1912

El Sr. López Muñoz declara abierta la sesión a las cuatro menos cuarto.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Ruegos y preguntas

El Obispo de MADRID-ALCALÁ se adhiere en nombre de la Iglesia, a las manifestaciones de duelo que ayer se hicieron con motivo del fallecimiento de D. Marcelino Meceráez y Pelayo.

Con el mismo objeto habla el conde de ORAZ.

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión el dictamen acerca del proyecto de ley relativo a la segregación del Municipio de Amar y su agregación al de Barcasó del pueblo de San Julián de Lleras.

El Sr. RAHOLA pide se aplase la discusión hasta que venga el expediente que se ha instruido, y que ha servido de base a la redacción del proyecto, rogando a la comisión retire el dictamen.

El Sr. ALVAREZ GUJARRO, por la comisión, contesta que ésta no puede aceptar estos deseos.

El PRESIDENTE: En vista de las manifestaciones de sus señorías se suspende este debate.

Se discute el proyecto de ley de concesión de tres suplementos de crédito al Ministerio de la Guerra, importantes en junto 1.100.000 pesetas.

Se levanta la sesión a las cuatro y cuarto.

CONGRESO

SESION DEL DIA 21 DE MAYO DE 1912

Abre a las tres y treinta y cinco, presidiendo el conde de Romanones.

En el banco azul, el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación. Poco después entra el ministro de Estado.

Esasos y tribunas, muy concurridos.

INTERPELACION SORIANO

El Sr. SORIANO: He de dirigir algunas preguntas, sintiendo que algunos diputados de la mayoría a quienes he de dirigir no se hallen en la Cámara.

Existe un estado de opinión en los pasillos y en todas partes, que por la falta de orientación del Sr. Canalejas pone a todos en entredicho.

Pocos veces me desasos más que ahora destruyéndose leyendas y fagones, debiendo advertir que yo no soy un depunador vulgar. Quiero que el debate sea de interés para la justicia y para la patria.

He requerido a S. S., Sr. Canalejas, para que se forme idea de la situación política del ministro de la Gobernación, porque se trata de una cuestión de moralidad pública. (Rumores.—El presidente agita la campanilla.) No puede asustar a nadie la palabra, pues es de todo punto parlamentaria.

Hay que liquidar todo esto que el presidente del Consejo elude contestar categóricamente. Lo que se ventila en el banco azul es una lucha de ministros contra ministros, una crisis latente que se respira aquí y fuera. A mí lo que me importa es lo otro, la acusación que el Sr. Gasset ha lanzado contra el Sr. Barroso. La opinión no está tan muerta que vea tranquila la permanencia de ese ministro en el banco azul.

Además de todo lo del acta de Cuba y la sesión de la Audiencia de Córdoba, debo añadir que en Córdoba se sigue jugando en un Gasset que preside un amigo del Sr. Barroso, cuyo bulto hermoso y bronceado adorna la entrada.

Vuelve a ocuparse de la reunión celebrada en casa del Sr. Barroso y del ofrecimiento del jefe del Gobierno de abrir una información para depurar responsabilidades por la retirada de la acusación en el proceso por falsificación de documento del acta de Cuba. ¿Cómo se va a hacer—dice—esta información? Ya me figura que va a recer la culpa sobre cualquier pobre magistrado. S. S., Sr. Barroso, no puede sentarse ahí cuando un compañero suyo, el señor Gasset, le acusa menoscabando su personalidad.

—Santitas.—¿Dijo Genoveva sonrióndose.

—Si, déntate.—¿Dijo Maurilio, que habiendo estrechado a su derecha la mano de su amigo y a la izquierda la de su amada, sacaba de llenares el corazón de toda la felicidad que un hombre puede ambicionar sobre la tierra.

—¿Con que ya no quieres ni morir ni dejarte matar?

—¿Qué dices?—preguntó Genoveva.

—¿Qué animal tan voluble es el hombre, continuó Lorin, y qué bien hacen los filósofos en desprender su ingreza! ¿Cómo caería que suyr fuera al fuego, al agua, y hacer una porción de tonterías, porque decía que no había felicidad en el mundo para él, y hoy le encuentro alegre, satisfecho, con la sonrisa en los labios, la felicidad en la frente, la vida en el corazón, mano a mano con una mujer bonita y una masa bien provista? Verdad es que no come; pero esto no prueba que sea desgraciado.

—¿Conque quería hacer todo eso?—preguntó Genoveva.

—Todo eso y mucho más; os lo contaré otro día, pero por el pronto tengo zancha hambre. Maurilio tiene la culpa, que me hizo correr ayer tarde todo el barrio de Santiago. Ya que ni uno ni otro tenéis a vuestro desayuno, dejadme a mí que le haga los honores.

—Tienes razón.—¿Dijo Maurilio con una alegría infantil;—yo no he comido nada y vos tampoco, Genoveva.

Y al pronunciar este nombre guiñó el ojo a Lorin; pero éste, escapado en cortar un buen trozo de jamón, no se dió por entendido, exclamando solamente: —¡Magnífico pan!

—¿Habías adivinado que era ella?—le preguntó Maurilio.

Lo digo yo antes que nadie para que se vea que las columnas no me asustan. (Grandes aplausos en toda la Cámara, excepto los republicanos)

El ministro de Estado: No he intervenido para nada en este asunto.

El Sr. SORIANO: No negará S. S. que el señor Barroso es mi amigo suyo y que siento por él grandes simpatías.

El ministro de Estado: Claro que no. No voy a negar lo que es verdad.

El Sr. SORIANO: El abrir la información es desautorizar al Sr. Barroso, y este señor no puede seguir ahí. En la información deben figurar los artículos del Sr. Gasset y los debates parlamentarios. Sería preciso además ejercer la acción popular contra el hoy ministro de la Gobernación y entonces de Gracia y Justicia.

Aquí también denunció el Sr. Fernández Jiménez un hecho en que fué actor el *Estanquerillo*, el cual fué condenado, y sin entrar en la cárcel, se le indultó, y el Sr. Barroso en el real decreto, engañando al Rey, habla del resto de la pena. ¿Si no había ingresado, cómo se habla de resto!

El PRESIDENTE: La palabra engañar no se puede aplicar aquí.

El Sr. SORIANO: Poco después a dos señor no le lleva a un destino en la Delegación de Hacienda y en seguida se le asesola.

Bien sé que hay expectación, no provocada por mí, sino por la mayoría. Y quiero permanecer correato; pero me fijo que venga aquí el diputado demócrata Sr. Gómez de la Serna, que tiene, con respecto al ministro de la Gobernación, documentos importantes. Regularlo, pues, en consueo.

El Sr. CANALEJAS: Ni quiero ni puedo ni debo desconocer que por los pasillos y en las salas se han circulado especies notoriamente falsas, suponiendo que sobre individuos del Gobierno reayentaban tachas incomprensibles. Deseo y agradezco poder ventilar estas materias tarde un asunto de honor.

Yo no sé si están aquí o no el Sr. Gómez de la Serna y otros, pero sea lo que quiera hay que hablar claro. Ya agradezco al Sr. Soriano lo que me ha hecho hoy, pero tiene que explicar a la Cámara, esas relaciones que ellas.

Tenemos que votar por tres presantos. Con la confianza Real hemos de demostrar con nuestra conducta que es el correspondiente dignamento. (Aplausos.)

En ocasiones de honor no involucra la política ni distinguió ministeriales ni diputados de oposición. Yo no puedo proferir a que cada tarde venga aquí S. S. a hablar de la supuesta reunión en casa del Sr. Barroso, porque eso quedó ya desmentido.

Veamos qué hay aquí. Ya sé yo que hablará el Sr. Barroso; pero yo tengo la obligación y el honor de hacerlo antes que él. No es la impudicia estos como ministro de la Gobernación, sino otros antiguos que quizá alistan a su honorabilidad.

En esta cuestión yo no he hablado con nadie, y con lealtad estamos unidos el Sr. Barroso y yo, que con la seriedad del hombre bueno, resto y justo dió un mentir que para mí no solo es bastante, sino que constituye artículo de fe. Pero como nosotros no somos la opinión pública toda, hay que esclarecer aquí las cosas. Sr. Soriano.

El Sr. SORIANO: Ahora.

El Sr. CANALEJAS: Responde, sin ensayarse en anacronas, pues para ciertas cosas siempre hay delegado y mandatarios.

Yo, en los partidos, creo que se necesita la estimación colectiva y personal al jefe, por lo mismo que es el responsable.

Por eso, cuando en la votación última vi los nombres, no podía sospechar que algunos realizaran un acto hipócrita. Aquí estamos para cumplir la política del partido liberal. El que quiera que nos siga. (Aplausos.)

El ministro de la Gobernación: Pensaba no molestarme más al Congreso con motivo de ese asunto, en que se me toma como blanco. Ahora se dice que se juega en Córdoba. Si es verdad se castigará. En cuanto al Estanquerillo, ahí está la causa; se entiende como cuando la prisión preventiva. Yo no podía cometer la vileza de engañar al Monarca, y fué una conmutación de pena. Me parece, Sr. Soriano, que el mentir es soberano. Otras veces se hacen acusaciones valadas a una carta de un individuo de Belmes en que se dice que yo, Antonio Barroso, persona que ha pasado por ciertos cargos públicos, habla cobrado por un proyecto de ley unos miles de pesetas.

—¿Seberbio jamón!—repitió Lorin por toda respuesta.

—También tengo yo gate.—¿Dijo Genoveva alargando su plato.

—Lorin, ¿dijo Maurilio, ayer noche me sentía malo.

—Estabas más que enfermo, pues estabas loco.

—Pasa bien, aveo que hoy estás tú enfermo.

—¿Por qué?

—Porque no haces versos.

—En eso estás pensando ahora mismo,—dijo Lorin.

Cuando el rubicundo Apolo Entre las graelas se sienta, Festivo, risueño, alegre, Jamás la estera ensita. Pero al incanto, de Venca Sigue las huellas festivas, Entonces pierde la lira, Y hasta su razón con ella.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

POB ALEJANDRO DUMAS

su alma. Genoveva, amor mío, vida mía; Genoveva, no rompas ya tu juramento.

El corazón de la joven se inclinaba a estas dulces palabras; la lagalidez del amor, la fatiga de los padecimientos agotaban ya sus fuerzas, las lágrimas no asomaban a sus ojos y, sin embargo, los sollozos levantaban todavía su pecho abrasado.

Maurilio comprendió que Genoveva no tenía ya valor para resistir, y la cogió entre sus brazos. Entonces ella dejó caer su cabeza sobre el hombro de Maurilio, y desahogándose sus largos suspiros, embrieron el ensendido rostro de su amante.

Al mismo tiempo sintió palpar su pecho, levantado todavía como las olas después de la tempestad.

—¿Lloras, Genoveva?—le dijo con profunda tristeza.—¿Lloras? ¡Oh! tranquilízate. No, no, jamás impondré el amor a un dolor desahogado. Jamás mis labios se mancharán con un beso que ensene una sola lágrima de arrepentimiento.

Y Maurilio se jó el lezo vivo de sus brazos, separó su frente de la de Genoveva y se volvió con lentitud, pero de improviso y por una de esas reacciones tan naturales a la mujer que se defiende y que desea ser vencida de defendido. Genoveva echó sus brazos trémulos al cuello de Maurilio, lo estrechó con violencia y acaró su mejilla fría y húmeda todavía con las lágrimas a la abrazada mejilla del joven.

—¡Oh!—exclamó.—No me abandones, Maurilio, porque eres el único protector que me queda en este mundo.

CAPITULO V LA MAÑANA SIGUIENTE

Un hermoso sol que penetraba por las persianas venía a dorar las hojas de tres grandes rosales que Maurilio tenía en su balcón.

Aquellas flores, tanto más preciosas, cuanto que principiaba a salir el buen tiempo, embalsamaban una salita que servía de comedor, suavemente asada, en la que acababan de sentarse Maurilio y Genoveva a una mesa servida sin profusión, pero con elegancia.

La puerta estaba cerrada, y en la mesa había todo lo que los convidados podían apetecer, lo cual significaba claramente que se servirían a sí mismos.

El calor y la vida de los últimos hermosos días entraban por entre las tablillas entornadas de la celosía y hacían brillar como el oro y la esmeralda las hojas de los rosales acrisolados por el sol.

Genoveva dejó caer sobre su plato una manzana que sostenía con los dedos, y pensativa y sonriéndose sólo con los labios, mientras que sus grandes ojos languidescían en la melancolía, permaneció así silenciosa, inserta y embargada, aunque viva y feliz al sol del amor, como lo estaban aquellas hermosas flores al sol del cielo.

Pronto sus ojos basaron los de Maurilio, y los hallaron fijos en ella; también él la miraba y meditaba.

Entonces Genoveva apoyó un brazo dulce y blanco sobre el hombro del joven, que no pudo menos de estremezarse, y en seguida se reclinó sobre su cabeza, con esa confianza y ese abandono que sólo el amor inspira.

Genoveva le miraba sin hablarle, y zañándose se embria de rabar.

Maurilio no tenía que hacer otra cosa que inclinarse ligeramente la cabeza para apoyar sus labios sobre los labios entreabiertos de su amada, nolió la cabeza; Genoveva palideció, y cerráronse sus ojos como los pétalos de la flor que olerza su cáliz a los rayos de la luz.

Hilábase así adormecidos con su extrema felicidad, cuando el ruido agudo de la campanilla vino a sacarles de un delicioso éxtasis.

El oficioso entró, y cerrando misteriosamente la puerta, dijo: —Es el ciudadano Lorin.

—¡Ah! Voy a despedirte; perdona, Genoveva; pronto vuelvo.

—¡Despedir a vuestro amigo! ¡A un amigo que os ha consolado, ayudado y sostenido! Así como no quiero que arrojéis de vuestro corazón a un amigo como este, tampoco quiero que lo echéis de vuestra casa. Maurilio, decidle que entre.

—¿Cómo! ¿Permitís...?—dijo Maurilio.

—Lo quiero—contestó Genoveva.

—¡Ah!—exclamó Maurilio.—Mereces que te se idolatre.

Maurilio abrió la puerta, y Lorin entró con un traje de medio carruaje; cuando vió a Genoveva manifestó una sorpresa, seguida de un respetuoso saludo.

—Ven, Lorin,—dijo Maurilio,—y mira a la ciudadana; amigo, estás destronado, y eso que habiera dado por tí mi vida; pero por ella he dado mi honor.

—Ciudadana,—respondió Lorin con un tono serio que revelaba una emoción muy profunda,—haré cuanto pueda por amar a Maurilio más que vos, para que no deje de amarme eternamente.

Cuando se restablece la calma dice el señor FERNÁNDEZ JIMÉNEZ: Se ha producido unis frías...

El señor PRESIDENTE: Explicámelos S. S. El Sr. FERNÁNDEZ JIMÉNEZ: Se me llamó ebrioso y lo calificó de ebrioso...

El señor PRESIDENTE: Pues tan mal dicha está una cosa como otra.

El Sr. FERNÁNDEZ JIMÉNEZ sigue ocupándose de la contienda de Estandarillo. El ministro de la GOBERNACIÓN repite que se trata de una comitación de pena, a lo que le leyó la autorización.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo): A pesar de los aplausos que S. S. ha oído, no puede, Sr. Barroso, continuar en el banco azul.

No voy a referirme a la reunión en su casa, porque no he negado que se celebrara, sino sólo el carácter de ella.

De seguir así S. S. vendrá algo malo para la situación actual, porque por mucho que digan, moralmente está imposibilitado su esfuerzo para el ejercicio del cargo de ministro.

Aquí, por el Sr. Gómez de la Serna, habló el Sr. Soriano de otro hecho y de la situación política creada, tratamos lo mismo que cuando en dos períodos de importancia se hablaba de una crisis grande, ¿de dónde se informaron esos periodistas? Vino el sábado y no hubo sesión, y ayer que la hubo nada se explicó.

Toda la prensa refleja la crisis, ya que hoy muchos seudodios que no vienen más que cuando quieren gordo. La gente se pregunta al hoy ó no Gobierno.

El Sr. CANALEJAS: Hay Gobierno para rato. El Sr. IGLESIAS (D. Pablo): Al país no le importan palabras, sino hechos. Yo he oído en esta sesión que habla de confianza de la Corona y de la mayoría, pero eso son lugares comunes y hay que hacer más para tranquilizar a la opinión.

Repito que no debe seguir el Sr. Barroso y pido al presidente del Consejo que diga al por qué de esa atonía de crisis.

El Sr. CANALEJAS: No es misión mía explicar ciertas cosas. Puedo asegurar que el Gobierno cuenta con el apoyo de la Corona y la mayoría, apoyo que no lo quiere por vanagloria, ¡buenos están las vanaglorias!, sino para cumplir su misión gobernando.

Se da por terminado este asunto. (La mayoría de sillas por el banco azul fallando a los Sres. Canalejas y Barroso. La Cámara queda casi desierta.)

Otros asuntos El Sr. SERRANO se lamenta de las deficiencias del material que se observa en la Compañía de ferrocarriles del Sur.

El ministro de FOMENTO ofrece que se prosiga con energía exigiendo el cumplimiento de la ley.

ORDEN DEL DÍA Son tomadas en consideración dos proposiciones de ley, una transmitida a don Anacleto López Flores la sesión que discutirá su madre como vanda del que fué preparador de la clase de Física y Química del Colegio de Artillería, D. José López, y otra organizando el cuerpo de médicos forenses.

El Sr. ROMERO dice de una proposición conciliadora de ley, una transmitida a don Anacleto López Flores la sesión que discutirá su madre como vanda del que fué preparador de la clase de Física y Química del Colegio de Artillería, D. José López, y otra organizando el cuerpo de médicos forenses.

Sin debate se toma en consideración una proposición del Sr. Soldevilla incorporando al Ministerio de ministerios a los gobernadores civiles y concediendo derechos pasivos a sus viudas y huérfanos.

En votación definitiva se aprueban los dictámenes que se aprobaron ayer en ordinaria. SESION SECRETA

El Congreso pasa a reunirse en sesión secreta para comparecer de ampliatoria. A las siete y media de la tarde continúa hablando el Sr. Barral, consumiendo el primer turno contra el dictamen referente a un ampliatorio para procesar al Sr. Azzati.

En el salón hay siete u ocho diputados con los de la comisión.

Los monarcas belgas Calumnias y denuncia Bruselas 20.

La familia real ha acordado presentar una denuncia ante los tribunales contra los propagadores de rumores calumniosos, referentes a la vida privada del monarca, y principalmente por la especie de que al sorprender la reina a un español con una dama de Palacio, mató la soberana a aquélla a tiros de revólver.

Información telegráfica

EXTRANJERO

EL fallecimiento del rey de Dinamarca

Copenhague 30. Numeroso público ha comenzado a desfilar por delante del cadáver del rey Federico, expuesto en la iglesia de Chistianborg.

El ateneo, contemplando los restos mortales, será transportado el próximo viernes a Roskilde en tren especial, para su inhumación en Berlon.

Créditos para la aviación Berlín 30. El Reichstag ha aprobado un crédito de 200.000 marcos para la creación de un Instituto alemán de navegación aérea.

Vapor correo Colón 30. Con rumbo para Sabanalpa salió ayer de este puerto el vapor Legazpi, de la Compañía Tracentiánica.

Nuevo ministerio chileno Santiago de Chile 20. El nuevo ministerio ha quedado constituido como sigue: Presidencia é Interior, D. Guillermo Rivera; Negocios Extranjeros, Cultos y Colonización, D. Joaquín Figueroa; Hacienda, D. Samuel Otero; Justicia é Instrucción, D. Arturo Delvicio; Marina, D. Luis Devoto; Industria y Obras, Balfor Fernández.

Por diferencias surgidas con los patronos se han declarado en huelga los obreros enteros y marrochistas de uno de los talleres de esta capital.

Los huelguistas solicitan disminución de horas de trabajo, como han conseguido otras.

Fuerte temporal.—Telegramas de pésame Bilbao 31. Se ha desarrollado un fuerte temporal, habiendo producido crecidas el Nervión. Los buques fondeados en la ría han reforzado sus amarres.

Las diversas Sociedades estelíneas han telegrafado á Santander dando al pésame por la muerte del ilustre polígrafo Menéndez Pelayo. Los periódicos publican artículos necrológicos sobre el maestro.

Arrollado por un tren Sevilla 30. Un tren que estaba haciendo maniobras en la línea de los Ferrocarriles Andaluces arrolló á José Equival, el aparcador estacionario del convoy en marcha, enfundado graves heridas. Le fué amputada la pierna izquierda.

Arrollado por el tren Tortosa 21. El tren expreso de Valencia ha arrollado á un carro en el paso nivel de la carretera cercana á Benicarló, en el kilómetro 138, hiriendo gravemente al conductor Joaquín Miguel, de sesenta y cinco años de edad, y á un niño de quince, que le acompañaba.

Trasladado á la estación de Benicarló, falleció al poco rato Joaquín.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

Rezo en un templo Zaragoza 19. En la iglesia del pueblo de Bordaiba, cayó una chapala eléctrica sobre el campanario en el momento de estarse celebrando función religiosa.

Originó una terrible confusión entre los fieles, sin que por fortuna hallan ocurrido desgracias.

Abuso de un alcalde Las Palmas 30. La sesión celebrada en el Ayuntamiento para tratar de la adjudicación del abastecimiento de agua, ha sido un verdadero escándalo.

El alcalde hizo expulsar del salón de sesiones á varios consejeros para asegurar la votación á favor de una compañía inglesa.

El público protestó indignado del atropello, que al fin se consumó, obteniendo mayoría en la votación la compañía por la que se interesaba el alcalde.

Se han dirigido telegramas al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Gobernación, á las autoridades superiores y á los Tribunales de justicia.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION

Libertad, 29

EL TIEMPO

Por la carencia de datos importantes no puedo formarme juicio exacto del estado atmosférico de hoy. Parece que sobre el Canal de la Mancha existe una depresión barométrica, poco intensa y que se forman en el centro de España varios centros de perturbación.

El tiempo es bueno generalmente, de elelo nuboso y vientos flojos de dirección variable.

La temperatura máxima fué de 33 grados en Sevilla, y la mínima de cinco grados en Segovia.

Es probable que los vientos sean moderados á fuertes del Oeste en Galicia, con marejada; tiempo con tendencia á emporar en Cataluña y Poniente en el Estrecho.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 14° sobre 0. A las doce, 25° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 23° sobre 0. La máxima fué de 28°. La mínima de 11°.

El barómetro marca 706 mm.—Variable.

LA AVIACION

DESGRACIAS EN UN AERODROMO

Londres 20. Al aterrizar en el aerodromo de Amberburg, después de realizar un vuelo, el teniente aviador Askig, por no poder detener á tiempo su aeroplano, invadió la parte reservada al público, matando á un hombre é hiriendo á otros tres, así como á una mujer.

DE CEUTA

Aventuras de un periodista alemán Ceuta 30. El periodista alemán Carlos Müller, que hace ocho días salió de Port Said en un bote de vela, con rumbo á Alemania, al llegar al estrecho le sorprendió la marejada, refugióndose en la playa de Almanes, que creía territorio español.

Cinco moros armados le quitaron el bote y cuanto llevaba; pero la llegada de otros indígenas puso en fuga á los ladrones.

Conducido á la plaza el periodista por los indígenas, el general Alfau le escoltó, ordenando á los moros procurar descubrir á los ladrones para que devolvieran el bote.

De volver en posesión de su bote, se propone el periodista continuar el viaje que ha emprendido.

LOS AUTOMOVILES

UN PRINCIPE ESTRELLADO

Berlín 21. Publican varios periódicos que el príncipe de Cumberland, que se dirigía á Dinamarca, en automóvil, para asistir á los funerales del rey Federico, ha sido víctima en la carretera de un accidente, resultando muerto.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: Hacienda.—Nombrando contadores del Tribunal de Cuentas del Reino á los Sres. D. Gabriel Utrilla y D. Luis Méndez Vigo.

Concediendo pensión de 4.000 pesetas á doña Dolores Gali, viuda del general Rizo.

Gobernación.—Autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley sobre Mancomunidades provinciales.

Concediendo el título de ciudad á la villa de Manacor, provincia de Baleares, y á su Ayuntamiento el tratamiento de Ilustre.

Balance del día

Los anuncios de que en la sesión de hoy del Congreso pudiera celebrarse algo del barullo político de estos días llevaron esta tarde á la Cámara numerosos concurridos de diputados, senadores y público.

Cuando se abrió la sesión había general expectación.

En el banco azul se hallaban el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación y poco después llegó el ministro de Estado.

Abierta la sesión se concedió la palabra al Sr. Soriano para que formulara las preguntas que venía anunciando relacionadas con las influencias políticas en la provincia de Córdoba.

El diputado republicano empezó consignando que se comparía de una cuestión de moralidad pública.

Seguientemente volvió á referirse al acta de Cebra y al proceso del Batón pelao [En cuanto al hecho concreto á que indicó se referiría, consignó que para tratarlo necesitaba la presencia en la Cámara del diputado canalejista señor Gómez de la Serna, poseedor de documentación relacionada con el ministro de la Gobernación.

Contestaron al Sr. Soriano el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

El Sr. Canalejas defendió al Sr. Barroso y reafirmó el Sr. Soriano que, sin acordarse en ausencia de diputados, explicara las razones que había expresado respecto al ministro de la Gobernación.

Cuando habló después el Sr. Barroso aclaró el asunto indicado por el Sr. Soriano, diciendo que se trataba de una carta de Bómeiz, en que se supone que por determinado acto ministerial había cobrado algunos miles de pesetas.

El Sr. Barroso rechazó con energía esta acusación y reafirmó de los diputados examinen en vida pública y privada, siendo acogidas sus palabras con entusiastas aplausos de liberales y conservadores.

Nuevamente habló el Sr. Soriano. Manifestó que, en efecto, se trataba de eso, que lo había indicado hace ocho días al presidente del Consejo, y que la carta en que se habla de haber recibido el Sr. Barroso 4.000 duros de un pueblo de Córdoba la tiene el señor Gómez de la Serna, quien le ofreció leerla en el Congreso, aun cuando hoy no acudió á la Cámara, la ha enseñado á varios diputados y al Sr. Canalejas, extrañándose de que el jefe del Gobierno sabiendo todo esto haya reusado tanto acudir al Congreso para pedir explicaciones de lo que se decía en los papeles.

También volvió á hablar el presidente del Consejo, afirmando que nada se había podido probar contra el Sr. Barroso y que estaba ligada en suerte con la del ministro de la Gobernación.

Pronunció breves palabras el Sr. Fernández Jiménez y luego el Sr. Iglesias (D. Pablo) sostuvo que todos los indicios son de que el Gobierno está en crisis y que debe dimitir el señor Barroso, á lo que replicó el Sr. Canalejas que continuará todo el Gobierno mientras cuente con la confianza de la Corona y de la mayoría.

Con esto se dió por terminado el asunto, felicitando los diputados ministeriales al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

La Cámara quedó seguidamente desierta, saliendo los diputados de los pasillos comentando las incidencias del debate.

Se trató luego en la sesión de varias proposiciones, y á continuación se reunió la Cámara en sesión secreta para seguir discutiendo los supuestos.

Puesto á discusión uno referente al señor Azzati en que se concede la autorización col-

lectada para su procesamiento, el Sr. Barral consumió el primer turno en contra, hablando con gran amplitud.

En la Cámara no había más que ocho ó diez diputados.

Los diputados republicanos catalanes se reunieron mañana en el ministerio de la Gobernación con los Sres. Canalejas y Barroso, para conocer el proyecto de mancomunidades, cuya lectura al Parlamento ha autorizado hoy el Monarca por real decreto.

Lecciones á domicilio, á señoritas y niñas. Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPEJO N.º 6, PRIMERO, DERECHA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Timoteo, Faustino, Casto y Hilito, mártires, y Santos Blas, Julia, Quiteria y Rita de Casta.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas de Santa Isabel, donde se celebrará fiesta á Santa Rita con misa solemne á las diez, en la que dirá el sermón el Sr. López Anaya, y por la tarde termina la novena y predicará don Cándido Manzanares.

Fiestas en honor de Santa Rita Se celebrarán solemnes fiestas á Santa Rita de Casta y predicarán: En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, don José Juliá, por mañana y tarde. En Calatrava, D. Luis Béjar y D. Diego Torrens.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, D. Luis Calpena y D. Hilario Vera. En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, el P. Eulogio Martínez.

En la Iglesia de Padres Agustinos, el P. Francisco Martínez.

En San José principia la novena á Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando D. Francisco Campos.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, día de retiro para las socias de la Súplica Perpetua y de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Según celebrándose las demás novenas en los templos anunciados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

Funciones para mañana

PRINCESA.—A las 9.—(Moda).—A cadena perenne y La segunda dama duende. A las 4 1/2.—(Popular extraordinaria).—Malvaloca.

LARA.—A las 9 1/2.—(Doble).—Flor de los pesos. A las 11.—(Doble).—El pobrecito Juan.—Sábado sin sol.—La Goya.

A las 7.—(Doble).—Puebla de las Mujeres y La Goya.

APOLLO.—A las 7 1/2.—Las mil y pico de noches. A las 9.—El santo de la Isidra.—A las 10 1/4.—La costa azul.—A las 11 1/4.—Las mil y pico de noches.

GRAN TEATRO.—A las 7.—(Soplica).—Canto de primavera.—A las 9.—(Popular, mitad de precio).—El país de las hadas.—A las 10 1/4.—(Estrano).—El baile de la flor.—A las 11 1/2.—Las doce y media.—y sereno.

CÓMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6 1/2.—(Doble).—Arrenio Lupin, ladrón de guante blanco (tres actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—Arrenio Lupin, ladrón de guante blanco (tres actos).

ERVANTES.—Compañía cómica.—Director: Simón Raso.—A las 7.—(Doble).—La robotica y Zarzamora.—A las 10 1/2.—(Especial).—Los hijos del sol (tres actos y un epílogo).

ESLAVA.—A las 7.—Los borregos.—A las 9 1/4.—En Sevilla está el amor.—A las 10 1/4.—El cuarteto Pons.—A las 11 1/2.—Los borregos.

PARISI.—A las 9 1/4 de la noche.—Los extraordinarios e fantásticos comediantes, pantomimistas y jugadores de foot-ball. Segunda presentación del fenomenal Valezzi y el celebrado Carro.—Nuevos experimentos del terror de los detectives De Wynne.—Todos los nuevos artistas de la compañía de circo y variedades que dirige William Pariah.

LATINA.—Cinematógrafo modelo.—A las 6 de la tarde y 9 1/2 de la noche funciones completas con asociación programa y magníficos estrenos.—Último día de la intrahistoria patuca á 30 céntimos.

En la sección de la noche, rifa de preciosos y artísticos objetos de gran valor.

SALON MADRID.—Secciones desde las 6.—A las 7, gran moda.—A las 10 1/2 y 11 1/2, extraordinarias.—Accion con éxito Conchita Muñoz, La Consultorio, Cándida Cortés, Sahara, Juana Ruiz, Apachinette, Las Mascotas y Petit Brunette.

TEATRO BENAVERRE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

TRIANGULO-PALACE.—(Alcalá, 20).—(Grandes atracciones internacionales).—Escócidas películas.—A las 6.—(Popular).—A las 7 1/4.—(Gran moda, especial para familias).—A las 10 1/2 y 11 1/2.—Riviera Ferrero, Frou-Frou, Livia Corvantes, Las Colombras, Trio Delmonte, Matilde Aragón y Amalia Molina.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 21 de Mayo de 1912. VALORES DEL ESTADO 4 POR 100 PERPETUO (EMISION DE 1909) Cambios de hoy. 20-5-912 84 85 Titulos de la Serie F, de 50.000 pesetas nominales...

VALORES DE SOCIEDADES ACCIONES. Banco de España, Banco Hipotecario de España, Compañía arrendataria de Tabacos, Unión Española de Explicativos, Banco de Castilla, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Socied. Gral. Azuc. España, Prater, etc. OBLIGACIONES. Cédulas del Banco Hipotecario, Sociedad General Azucarera de España, Compañía Gral. Madrileña de Electricidad, etc.

Pesetas nominales negociadas. 4 por 100 perpetuo, al contado, 1.079.100. Idem, á corriente, 0.000. Idem, fin próximo, 0.000. Carpetas del 4 por 100 Amor. dable, 2.500. 5 por 100 Amortizable, 567.000. Acciones del Banco de España, 46.500. Idem del Banco Hipotecario, 21.500. Idem de la Arrendataria de Tabacos, 14.500. Azucareras.—Prater, etc., 35.000. Idem.—Orlmarías, 90.000. Cédulas del Banco Hipotecario, 107.000. CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO FRANCOS NEGOCIADOS. París, á la vista, 5.000 á 5.050 mm. plazo, 75.000 á 80.000. Total, 125.000. LIBRAS ESTRELINAS NEGOCIADAS. Londres, á la vista, 2.000 á pts., 26 7/8. Idem, á 3 meses, 2.000 á pts., 26 7/8. Total, 4.000. Pesetas y pesetas oro. Admitiendo como bases el último precio á que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que: 100 francos (ptas. oro) equivalen á 106 50 pts., 100 ptas. equivalen á 95 20 francos (ptas. oro).

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | PESETAS |
|---|---------|
| Madrid, un mes..... | 1'50 |
| Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración..... | 5 " |
| Id., id., por giro y comisionado..... | 5'50 |
| Portugal, trimestre..... | 8 " |
| Extranjero, trimestre..... | 12 " |

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

PATENTE DE INVENCIÓN
LAMSON CONSOLIDATED STORE SERVICE COMPANY
Núm. 43.004

APARATO PERFECCIONADO PARA LA CONDUCCIÓN DE CARGAS DE MUNICIÓN Á LAS PIEZAS DE ARTILLERÍA POR MEDIO DE TUBOS DE AIRE COMPRIMIDO. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
BORAX CONSOLIDATED, LIMITED
Núm. 31.451

MEJORAS EN LA OBTENCIÓN DEL BORAX. Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid



MAS VELOCES

que los caballos de carreras. HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS. SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES. A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones: En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en el cepillo al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARRILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PECTORAL DE ANACAHUITA, ídem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIN DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIN, al rededor del bote de vidrio, asegurado al mismo tiempo la tapa de metal.

THE WATERPROOFING
COMERCIO, LIMITED
BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra)

Contratistas del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, cubren y extrajen. Fabricantes de toda clase de cubiertas y encastrados para vagones de ferrocarril. La marca FERONA es una especialidad en lonas hechas á prueba de todo ingrediente químico. Tiendas de campaña, etc., ROOFING ó sea cubiertas exteriores para carruajes de ferrocarril, coches, etc. Cubiertas preparadas para un carruaje de metal. Composición para impermeabilizar techos. Decorados arabes y artísticos de cartón, propios para coches de ferrocarril y vapores.

SE ENVIAN MUESTRAS Y PRECIOS Á QUIEN LOS SOLICITA

| | |
|----------------|--------------|
| Anuncios. | Esquelas |
| Reclamos. | de |
| Noticias. | Defunción. |
| Avisos útiles. | Novenario. |
| Comunicados. | Aniversario. |

á precios muy económicos y
PARA TODOS LOS PERIÓDICOS
Se reciben en la **SOCIEDAD GENERAL**
Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 6)

JACQUET FRERES

Vernon-Eure (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medallas de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo soliciten

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata.
Cubos y baños galvanizados.
Lateral para fábricas de conservas.
Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ESTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

AVERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. Spho Foundry

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, cláctica, tortícolis, dolor de espalda, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, varicela, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad. El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Nestre y Baltgé

Pneus sueltos. Agencia exclusiva de los faros y lámparas

DIELTZ para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris
Dirección telegráfica: MESBLA—PARIS

HUMORES de la sangre

Cuando este rojo líquido se infeliona de malos humores, causa uno de sus más perniciosos efectos nutritivos se debilita é incapaz para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así continuados de malicia se espesan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y daña los tejidos sanables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se acha á perder la fruta sana. Chas. de Grath, pues, que de todo esto se ha ocupado, ataca á la raíz de este podrido, destruyéndolo cuando no fuese, toda vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que es lo más fácil) se ocubre el trabajo de agua que destruye solapadamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Velox, van á la raíz misma del mal y lo desarraigan de cuajo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

Vermífugo

DE

B. A.

Fahnestock

Es el mejor para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de treinta años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, crujió de dientes, convulsiones, apetite voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Acéptase sólo el que lleva las iniciales B. A.

Preparado únicamente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.

Hotel Savoy

NUOVA YORK

5a. Avenida, Esq. Calle 59. El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

300 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurante.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2'50 por día
Escrituras pidiendo un folleto ilustrado.

REPRESENTANTE para la Península de España.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo el N.º 25.255 á Rudolf. Hepp, Hamburgo.

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte. Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredera de la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se enrojecen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pídanse á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tirantes de la marca Shirley President están estampados en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

CONTRA LA ANEMIA

ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos. Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales. Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga.

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLE

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A

The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield. Inglaterra

GUÍA-DIRECTORIO DE MADRID Y SU PROVINCIA

PUBLICADA POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA, REUNIDOS

Edición de 1912

Contiene: Parte oficial.—Señas de los habitantes de Madrid, por calles, orden alfabético de apellidos y por profesiones, y todos los Ayuntamientos de la provincia, con sus habitantes, por profesiones.

INDISPENSABLE EN TODAS PARTES

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Casa Editorial Bailly-Baillière y en todas las Librerías y Tiendas de objetos

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria.

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris